

AStA-Protokoll
Ungenehmigtes Protokoll der Sitzung am

04.09.2020

Inhaltsverzeichnis

Formalia	2
Berichte	2
Antidiskriminierung	2
BIPoC*	2
Gender	2
Regenbogen	2
Studieren mit familiären Verpflichtungen	2
Studieren ohne Hürden	2
Erasmus und Auslandsstudium	2
Gegen Antisemitismus	3
Gegen Faschismus	3
Hochschulpolitik	3
Kommunikation und Wissenssicherung	3
Lehramt	3
Politische Bildung	3
PR	3
Presse	3
Sozialreferat	3
Umwelt	3
Vorstand	4
StuRa-Präsidium	4
Raumanträge	4
Finanzanträge	4
Planung und Diskussion	5
Basketball im Innenhof	5
Sonstiges	5
Termine	5

Formalia

Protokollführung: Umwelt

Sitzungsleitung: Gegen Faschismus

Beschlussfähigkeit: Da es sich um eine digitale Sitzung handelt, wird nachfolgend per Umlaufverfahren abgestimmt.

Anwesende: *Studieren ohne Hürden, Gegen Faschismus, Kommunikation und Wissenssicherung, Politische Bildung, Sozial, Umwelt, Vorstand(D), Vorstand(J), Vorstand(L), Präsidium*

Gäste: *Keine.*

Unbesetzte Referate *BIPoC*, Außenreferat, Datenschutz, Kulturreferat, Tierrechte*

Annahme des Protokolls vom 07.08.2020: Ohne Anmerkungen angenommen.

Anmerkungen zur TO:

- *Keine.*

Berichte

Antidiskriminierung

- Nicht anwesend.

BIPoC*

- Nicht besetzt.

Gender

- Nicht anwesend.

Regenbogen

- Entschuldigt.

Studieren mit familiären Verpflichtungen

- Nicht anwesend.

Studieren ohne Hürden

- nichts Neues

Erasmus und Auslandsstudium

- Nicht anwesend.

Gegen Antisemitismus

- Nicht anwesend.

Gegen Faschismus

- nichts Neues

Hochschulpolitik

- Nicht anwesend.

Kommunikation und Wissenssicherung

- nichts neues

Lehramt

- Nichts Neues
- Kann in der Sitzung aufgrund von Abgabefristen leider nicht anwesend sein.

Politische Bildung

- Nichts neues.

PR

- Nicht anwesend.

Presse

- Nicht anwesend.

Sozialreferat

- Nichts neues

Umwelt

- Nichts Neues

Vorstand

- Wir sind dabei den Jahresabschluss Rumpf 20 fertigzustellen.
 - Wir sind weiter in Absprache mit dem Rektorat was die Prüfung dessen kosten soll. Es wird nicht mehr sein, als wenn es durch Externe gemacht werden würde.
- Wir haben die Änderungen vom Rektorat in die Wirtschaftspläne 20/21 und Rumpf 2020 eingearbeitet und warten auf deren genehmigung bzw. Rückmeldung
- Wir sind weiter dabei die virtuelle Erstibegrüßung mitzugestalten. Es wird einen Ilias-Raum geben, in dem sich Fachschaften vorstellen können und einen MdM für Initiativen
- Ausschreibungen zu den Ämtern und Positionen an der Uni, sowie für die Referate, die WSSK und das Praesidium sind auf der Webseite. Beachtet dabei, dass frühestens in der konstituierenden StuRa-Sitzung diese Ämter gewählt werden können, dessen Termin noch nicht feststeht.
- Dieser ist davon abhängig wann die Uniwahlen stattfinden werden. Dieser Termin steht noch nicht. Wir sind zur Zeit im Austausch mit dem Rektorat, der Wahlkoordination und der WSSK über die Verträge zur Datenverarbeitung und zu den Kosten.
- Wir versuchen eine Regelung für nicht bestandene Drittversuche zu Coronazeiten zu finden, haben aber die Deadlines für die Senatskommission Studium und Lehre nicht ganz auf die Reihe bekommen und müssen schauen ob sich da jetzt noch was machen lässt.
- Jour Fixe ist am 14.09. Wenn Ihr Themen oder Punkte für uns habt: immer her damit!
- Ansonsten wünschen wir Euch viel Spaß Erfolg bei Klausuren
- Nachfrage: gab es nochmal Infos vom Rektorat bezüglich der Finanzierung der englischen Website der Beauftragten für Behinderung und chronische Erkrankung?
 - Nein, kann im Jour Fixe nochmal angesprochen werden

StuRa-Präsidium

- Es gibt leider außer Jonathan keine neuen Vorständ*innen, die Mitglieder des StuRa schaffen es leider nicht genügend Abstimmungsübersichten einzureichen.

Raumanträge

Ein Blick auf die Infektionszahlen, welche vom Robert Koch Institut veröffentlicht¹ werden, lässt die Wiedereröffnung des Studierendenhauses als Hoffnungsschimmer am Horizont erscheinen. Bis auf weiteres ist das Gebäude jedoch weiterhin geschlossen.

Finanzanträge

Der Finanzantrag zur GeKo welcher in den letzten beiden Sitzungen jeweils vertagt wurde ist an den StuRa eskaliert worden. Dies wurde bedingt durch einen weiteren Finanzantrag zum gleichen Thema und vom gleichen Antragssteller. Aufsummiert waren die beantragten Beträge über dem Limit über welches der AStA entscheiden darf.

Weitere Finanzanträge gibt es nicht.

¹<https://corona.rki.de>

Planung und Diskussion

Basketball im Innenhof

Beschreibung

Eine weitere Mail ging beim Vorstand ein. Diesmal wurde neben dem Rektor auch der Oberbürgermeister in den CC gesetzt.

Diskussion

- Der Ton der Email ist sehr unverschämt. Es ist nicht gerechtfertigt, Rektor und Oberbürgermeister ins cc zu setzen und mit der Polizei zu drohen.
- Es ist unklar, welche Rolle der Verfasser der Mail hat (Vermieter?).
- Es wäre gut, wenn die betroffene Person selbst in Kontakt treten würde, was ja in der Vergangenheit schon geklappt hatte.
- Antwortentwurf wird befürwortet, allerdings sollten wir nicht auf Konfrontationskurs gehen, sondern respektvoll kommunizieren und zum persönlichen Gespräch einladen.
- Wir sollten nochmal darauf hinweisen, dass in unserem Haus nachts auf einen angemessenen Lärmpegel geachtet werden sollte.
- Die Person, die persönlich vorbei gekommen war, war sehr konfrontativ und wenig bis nicht gesprächsbereit.
- Es kann nicht ausgeschlossen werden, dass nachts Leute im AStA waren, uns ist aber nichts bekannt.
- Evtl. sollte darüber diskutiert werden, wer Schlüssel für das Haus bekommt und inwiefern der AStA die Verantwortung trägt, darauf zu achten, dass diese Personen sich an die Nutzungsregeln halten und ggf. bei Verstößen Schlüssel zurückzuziehen.
- Fazit:
 - 1. Absatz letzten Satz umformulieren á la Dem AStA ist nicht bekannt, dass sich Leute nachts im Innenhof aufgehalten haben
 - Gesprächsangebot am Schluss

Sonstiges

Nichts.

Termine

18.19.2020 14:00 Uhr, Zoom AStA-Sitzung

ENDE: 15:08 Uhr